



Подполковник юстиции Игорь Алевтинович Носков: «Работаю, чтобы люди не боялись ходить по улицам моего родного города» (ФОТО, ВИДЕО)



В 250 километрах от Екатеринбурга расположен город Туринск, отсчитывающий своё существование с 1600 года. История этого одного из старейших уральских городов тесно переплетена с историей нашего Отечества. Вместе с Россией Туринск рос, развивался, переживал взлёты и менее оптимистичные времена...

Здесь в ссылке находились некоторые из участников движения декабристов — Василий Ивашев, Николай Басаргин, а также Иван Пуцин, друг и однокурсник Александра Пушкина. О пребывании декабристов в Туринске напоминают дома, в которых они жили, и установленные в их честь памятные доски и бюсты.

В этом городе в 1974 году и родился герой нашего повествования Игорь Алевтинович Носков,



занимающий сегодня должность руководителя Туринского межрайонного следственного отдела СК России по Свердловской области.

Родители Игоря Алевтиновича не имели никакого отношения к правоохранительной деятельности: отец работал заведующим в ветеринарной аптеке, а мать — бухгалтером. Тем не менее, их сын выбрал для себя другую профессиональную стезю, связанную с юриспруденцией.

-Поначалу я работал в отделе вневедомственной охраны, потом - заместителем директора центра занятости по правовым вопросам, - рассказывает наш собеседник. -После окончания Уральского института экономики, управления и права пришел на службу в прокуратуру Туринского района в качестве следователя.

Первым серьёзным делом в этой должности для Игоря Алевтиновича стало раскрытие убийства пожилой женщины, которой неустановленный на тот момент злоумышленник буквально размозжил голову. «По горячим следам» задержать преступника не удалось, однако в ходе дальнейших следственных мероприятий лицо, совершившее это жестокое злодеяние, было установлено и задержано. Неоценимую помощь в раскрытии и дальнейшем расследовании этого преступления Игорю Носкову оказал его тогдашний наставник Иван Михайлович Попов.

-Наставник дал мне очень много на первых порах моей работы. Ведь то, чему я обучался в институте, существенно отличалось от того, чем пришлось заниматься на практике. Как правильно провести допрос, как подготовиться к допросу. Это всё я почерпнул от наставника, и в последующем все это очень помогало в работе. Тот же план расследования... Именно наставник подсказал мне, как нужно планировать свою деятельность, как выстраивать взаимодействие с другими правоохранительными органами. Сейчас эти знания я сам передаю своим молодым сотрудникам.

Всего через полтора года после начала работы в надзорном органе Игорь Алевтинович был назначен на должность заместителя прокурора района. Прошло ещё немного времени, и он (в связи с изменениями в структуре правоохранительных органов нашей страны) перешёл на службу в Следственный комитет Российской Федерации в качестве руководителя Туринского межрайонного следственного отдела.

-Поначалу наш отдел обслуживал территорию четырёх районов: Туринского, Слободотуринского, Тавдинского и Таборинского. В 2012 году, в рамках проведённой реорганизации структуры регионального следственного управления, из компетенции нашего отдела ушли Тавдинский и Таборинский районы, но добавился Байкаловский район.

Сегодня в штате Туринского МСО работает 8 человек, в том числе руководитель отдела, два заместителя (один дислоцируется в Туринском, другой — в Слободотуринском районе), три следователя (по одному в каждом из районов обслуживания), следователь-криминалист и



помощник следователя. Расстояние между районами весьма существенно и составляет от 50 до 120 километров. В этой связи руководящие, контролирующие и организационные функции Игорю Алевтиновичу зачастую приходится выполнять по телефону, электронной почте или факсу. Однако уголовные дела, подлежащие направлению прокурору, он обязательно вычитывает лично, не пропуская ни одной важной детали.

А дела у следователей данного отдела нередко бывают и областной подсудности. Так, буквально в апреле 2019 года Свердловский областной суд вынес приговор по уголовному делу, оконченному производством сотрудниками Туринского межрайонного следственного отдела. На скамье подсудимых оказались двое братьев, 1991 и 1993 годов рождения. Они жестоко расправились с таксистом, чтобы похитить у него какую-то мелочь и угнать машину, на которой злодеи не смогли проехать даже одного километра, поскольку застряли в сугробе. Собранные следователями СК доказательства суд счёл достаточными для того, чтобы упрятать непосредственного убийцу таксиста за решётку на 18 лет, а его братца-подельника — на 14 лет.

-В целом общеуголовная преступность на обслуживаемой нами территории, - продолжает Игорь Алевтинович, - мало чем отличается от картины в целом по Свердловской области. У нас, как и везде в регионе, бывают случаи убийств, умышленного причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, изнасилований, должностных и коррупционных преступлений. Единственное, что, пожалуй, несвойственно для трёх наших районов — это факты налоговых преступлений и невыплаты заработной платы, что обусловлено недостаточно развитой экономической и промышленной инфраструктурой.

Впрочем, сотрудники отдела не ограничиваются только расследованием тех или иных криминальных фактов. Они в пределах своей компетенции принимают меры профилактического характера, внося представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений. Кроме того, одну из своих функций подполковник юстиции Носков видит в том, чтобы настраивать сотрудников полиции на выявление и пресечение так называемых «превентивных» составов правонарушений — побоев, угроз убийством. Не меньшим профилактическим эффектом, считает Игорь Алевтинович, обладает и размещение в СМИ сообщений о состоявшемся приговоре по тому или иному уголовному делу.

«Что привлекает Вас в следственной работе?» - таков был наш заключительный вопрос, который мы задали своему собеседнику. Ответ был следующий: «Неотвратимость наказания для лица, совершившего преступление. Ведь для чего все это делается, по крайней мере для меня? Чтобы мои дети, дети, которые проживают на обслуживаемой нами территории, да и не только дети — все граждане — могли спокойно ходить по улицам и ничего не бояться. Не бояться, что станут жертвами преступлений. Поэтому мы и работаем!».



Изображения



25 Июля 2019

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1376105>